



2006年12月
本版实习编辑：李越城 吴彬 王泽峰

职场练兵

育美学院报 5

我当老师的日子里

05 电商 B 李越城

今年10月，我开始学韩语。在亲戚的介绍下，我认识了一位韩国朋友，他们一家四口刚到中国，并打算住在中国。可他们不懂汉语，所以在日常生活中很不方便。那几天韩国的朋友正在给他们的两个孩子分别找汉语老师和英语老师。我亲戚把我推荐给那韩国朋友，问我是否愿意在空余时间教英语？因为我明白自己英语学得不理想，所以，没有接受。他们说，如果你愿意，可以教5岁的那位孩子，使用的是二年级的教材。在业余时间，还可以用韩语和他们交流，巩固平时所学习的韩语。我想教小学二年级的英语，应该没有问题，于是答应了。

我原以为教一年级的英语是

小意思，拿到教材后就压在书桌底，轮到上课时，翻开书直接就教。可有一天出的“洋相”，让我明白了什么叫“预则立，不预则废”。那天和平常一样，我领读，韩国小孩跟读，中途我发现“gorilla”这个单词自己也不认识，在教他时，我将其中“O”的发音读成“O”。当我要回校的时候，他妈妈问我这个单词如何发音时，我读了一次，他妈妈笑笑摇了摇头，我才感觉到自己出错了。回学校之后，我查了这个单词的“O”发音应为/a/。从那以后，我每次去上课之前，都会抽些时间备课，对把握不准的单词，一定要查字典搞准确，避免错误的再次发生。

当过老师的人都知道，要教会

在捐助活动中学习做事

05 物管 A 杜雪英



逛国际商贸城一得

05 国贸 D 楼于岚

两只手相互搔痒这一肢体动作会让你联想到什么？相信大多数人都会认为是洗衣服，至少在我们中国是这样的。然而，由于国别地区的不同，文化差异相当大。就拿这一简单的肢体动作来说，在中东某些地区居然是数钱的意思。但却是我今年国庆期间逛义乌国际商贸城时意外发现的。

国庆长假期间，我陪同好友来到义乌那个举世闻名的五星级市场——国际商贸城。市场里各具特色，琳琅满目的商品看得我眼花缭乱。在毛绒玩具专区，我们偶然发

在发传单中练胆量

05 电商 B 王燕

我自幼胆小，为了锻炼自己的胆量，培养职业能力，我一直想到“职场”去体验一下。11月24日，经浙大网络公司的面试，我被选中到杭州延安路新华书店发该公司的网购学习卡。为了做好这份工作，当天下午我就赶到新华书店，了解那里的人流量。接着，我认真阅读了传单的内容和浙大网络公司的简介，以便在发卡时正确回答别人的问题。万朋网是互联网上领先的教育社区，致力于构建全球最大的网络实时视频

互动教学平台。我们的任务就是让人们按照学习卡上的账号，登录这个网上教育社区，进行在线学习。

一切准备完毕之后，第二天我就背着一大叠学习卡上阵了。可来到书店，看着来来往往的人流，看着一张张陌生的面孔，我顿时没了信心，怎么也开不了口，我呆呆地站立在书店一角，束手无策。我曾看到过别人在街头发传单，并认为是很简单的事，为什么自己做起却那么难？因为我怕别人的拒绝。

虽然在发卡中我多次被人拒绝，

公司的大明人寿保险公司签了为期一年的代理合同，当起了理财顾问。面对众多的问题，我探索着不同的方法，并将我的一些想法与他母亲商谈。值得庆幸的是，他妈妈极为和善，耐心地听我分析，并没有考虑学生的学，那么学生和老师都是很累的。教之最终目的是让其学会，学而用之，而非死记。当老师是要讲究方法和技巧的。最后，她还是和以前一样笑着说，希望你这个老师和你的学生在学习过程中是轻松的。

这样时间过了两个星期，一天，小孩的妈妈递给我一本学习汉语的书，并用不熟悉的汉语说，以后教你学中文可以吗？当时，我心里很疑惑，是不是我英语教得不好，致使他妈妈不喜欢，还是……之后的交谈中，我才知道，她已把孩子送到了幼儿园，现在迫切需要学习的是汉语，而在教他的四个老师（两个教汉语，

我在保险公司当理财顾问

04 文管 陆波

小孩子是相当不容易的，总会遇到很多的麻烦，更何况我与这位“学生”之间还有个障碍——语言不通。面对众多的问题，我探索着不同的方法，并将我的一些想法与他母亲商谈。值得庆幸的是，他妈妈极为和善，耐心地听我分析，并没有考虑学生的学，那么学生和老师都是很累的。教之最终目的是让其学会，学而用之，而非死记。当老师是要讲究方法和技巧的。最后，她还是和以前一样笑着说，希望你这个老师和你的学生在学习过程中是轻松的。

转眼间，我当老师已1个多月了，从初中我初步学会了如何做个小老师，也明白了我们一些老师的用心良苦，以后自己该如何做个善于学习的学生。

捐助物的日子。为方便师生捐助，我们把捐助站点设在校园人数最多的2号餐厅门口，并在一侧放置一张海报，用以吸引来往师生的目光。为确保捐助点不断人，我们几个班委分成两组，上下午轮流接待前来捐助的师生。

11月中旬，我们05物管A班在学院办公室和班主任老师的指导下，完成了面向全院师生的“送温暖，献爱心”社会捐助活动。在这项活动中，我们也增长了做事的本领。

我们是学物业管理的，做事认真细致，并有条，是物业管理的基本要求。为此，我们把承担这次捐助活动作为一次物业管理人的职场练兵，班委们事先进行了认真的组织策划。

在宣传阶段，我们起草了一份爱心募捐倡议书。为了引人注目，我们选择用红色的纸张抄写倡议内容。我们将复印好的工作计划书一份一份地送到院系领导手中，把油印好的倡议书拿到学校门前发送，使全院学生参与。

11月15日和16日是我们收集捐助物的日子。为方便师生捐助，我们把捐助站点设在校园人数最多的2号餐厅门口，并在一侧放置一张海报，用以吸引来往师生的目光。为确保捐助点不断人，我们几个班委分成两组，上下午轮流接待前来捐助的师生。

11月16日早上开始，老天下起了雨，我们等候在捐助点，身上冷飕飕的，但当我们看到老师、同学冒雨提着大袋小袋的捐助衣物而来的时侯，当我们看到他们往捐款箱里投钱的时候，我们的心里感到热乎乎的。16日下午，师生们捐赠的衣物堆成了小山似的，为了把这些衣物清理好，及时运送出去，我们开始清点分类打包。我们几个同学分成三小组，一组统计衣服的数量，并分出夏装与冬装；二组统计裤子的数量；三组将募捐箱里的现金清点登记起来。

清理完毕，我们又将衣物分类打包，一包一包装上车，目送着装满捐助衣物的汽车远去，回想捐助活动的全过程，我们觉得从这次活动中学到了不少做事的本领。

回可愣住了，丈二和尚摸不着头脑。凭着经验，他用两个手指做了点钱的动作，老外立刻连连点头：“Yes, Yes。”接着又比划说了一些什么。老板凭经验猜测，他是在说货到付款。老板点头表示答应。于是老外拿出单子（一式两份）把货物填好签上名后，将其中一份交给老板，并指了指上面的日期，表示要在那日期前交货。老板点点头：“OK。”一桩生意总算达成了。

这不禁让我想起了大一的时候，老师经常要我们找一些关于外贸业务中各国间的文化差异，以便了解与不同国家的人接触时所要注意的问题。现在，我真正明白老师的良苦用心。的确，如果能够了解一些这方面的知识，在与外商洽谈业务时可以减少许多在沟通上的麻烦，也有利于拉近彼此之间的距离，有助于业务的顺利达成。

老板也看中了刚刚那只毛衣熊，用手指指熊，问道：“Hao much is it？”只见老板熟练地拿起计算器，按下价格，递给了老外。老外打开计算器，看了看，便自个在那用计算器盘算起来，然后按了个数字递给了老板。老板一看连连摇头：“NO……”而老外则一个劲地说：“OK, OK……”持续了一会儿，老板没办法，又重新在计算器上按了个数，估计是比原价便宜了点。老外拿起计算器又开始盘算起来，最后爽快地说：“OK, 5conton。”并伸出5个手指，表示是5箱。接着又用手指指了其他熊的衣服，又拉拉那只毛衣熊的衣服，说是5个颜色混装。老板虽然不懂英语，却也能明白老外的意思，这让我挺佩服的。

可是，买卖到这还没完成。老外说了一大堆英语，并不停地做着我们认为是搓衣服的动作。老板这

体验职业

06 国贸(秋) 汤良俊

在11月的第三周，外经系组织我们国贸专业06级新生进行了职业认知实训。在这一周里，我们先后参观了杭州经济技术开发区的中萃公司、下沙商贸城、义乌的国际商贸城等企业单位。在中萃公司我们听讲解员介绍了可口可乐公司的发展历史，参观了产品生产线，看到了平时饮用的可乐、雪碧等饮料是如何生产出来的，领略了可口可乐在国际市场上的风范。去义乌国际商贸城参观的时候，我真切地感受到了一个小城镇发展到具有相当竞争力的商业大都市的不简单，感受到了这个商贸城的国际地位与影响力。那里的商品，只能用琳琅满目、目不暇接来形容。这些商品不仅销往全国各地，而且远销海外。我真切地感受到国际贸易专业在社会经济发展中是如此的重要，了解了“物竞天择”这一自然法则，人们必须以高素质生命的活动力去适应发展，竞争激烈的现代社会。在职业认知实训期间，我们还到学院校电子阅览室查阅了与国际贸易相关的知识，通过一周的实训，让我更清晰地了解了国贸专业的市场发展前景，体会到了职业认知实训是引导我们学生走出校门，走向社会，接触社会，了解社会的良好形式。

虽然在发卡中我多次被人拒绝，但得紧的同学拿起书往教室赶去。“完了，早饭还没吃，今天又要饿肚子了。”有的同学却还在慌乱中整理着东西……

上课铃声响后，还有一些同学在去教室的路上不慌不忙地走着。有的手里拿着早饭，嘴里还在不停地咀嚼；有的人一边走一边还在扣外衣的纽扣；还有一些则是不慌不忙地结伴而行。有人转过头对后面的同学大叫：“这个老师要点名的，快点。”像是在“激励”着对方……也许睡五分钟，提早五分钟，校园里就不会出现这些不协调的现象了。

五分钟的时间很短，但这五分钟的选择空间却很大。也许它并不在于按时起床或赖床贪睡，而更多的在于心灵的选择。同学们，请掌握好时间，别再贪睡五分钟，让我们坦然地走向教室吧。



2006年12月

本版实习编辑：陈敏霞 吴彬 李越城

学生天地

育美学院报 6

越剧专场演出的幕后

雅韵戏曲社 赵乐舟

夏祎佳就登上了去嵊州的车子。

解决了戏服的问题，接下来就是请乐队的问题，因为是庆祝越剧诞生百年的热烈掌声中落下帷幕时，演员们都沉浸在成功的喜悦中，高兴地和领导们合影，接受着大家的祝贺。台下的我不禁百感交集，为了这场演出的成功，我们从上学期的5月份开始，整整策划准备了6个月，侯铭作为导演，夏祎佳和我自做的。经过向指导老师张文娟请教，我用棉花、头饰、钢丝做了两个头套。

招演员忙排练

经历这么多的事情，最让我们高兴的是演员们的表演。为了这场演出，从去年5月份，我们就开始安排谁唱哪一段，唱哪一派，大家从暑假就开始练习了。9月一开学，我们向社联申请提早上演，打算从新成员中找到好苗子，进行培养，若可能，便让他们参加演出。我们惊喜地发现有20多个同学加入了雅韵，其中会唱的占三分之一，各个流派都有人会唱，于是，我们别出心裁，设计了一个“唐诗越唱”的节目，经过老社长侯铭的指导，大家像模像样地拒绝，有些店主赶来，偶尔有个体老板给个五十元、二十元的友情资助。这样的赞助虽然钱不多，但也解决了部分经费不足的问题。

拉赞助与布置舞台

为筹集缺口的演出资金，我们组织外联部去拉赞助，从理发店到金沙码数港，大家奔跑在大大小小的店铺中，尝到一次次的挫败，又一次次鼓起勇气推开另一扇门，有些店主委婉地拒绝，有些店主赶来，偶尔有个体老板给个五十元、二十元的友情资助。这样的赞助虽然钱不多，但也解决了部分经费不足的问题。

10月22日，我们首先想到了向学校申请资金。于是，赶紧向院团委递上了申请书。院团委南佳老师与谢鑫老师商量后，同意批给我们一半的金额，但要凭发票报销，不可预支。这个消息让我们刚高兴起来的心情又跌到谷底，不去购置就没有发票，但没有钱，又无法去购买戏服，咋办？向会员集资，赞助雅韵渡过难关，信息一发出，大家都纷纷把钱送到了社团，你一百，我两百，他三百……终于筹齐了一千多元钱。看着大家为社团出钱出力，我心里热血沸腾，仿佛看到了雅韵欣欣向荣的未来。第二天，老社长侯铭和新社长

夏祎佳就登上了去嵊州的车子。

解决了戏服的问题，接下来就是

请乐队的问题，因为是庆祝越剧诞

生百年的热烈掌声中落下帷幕时，演

员们都沉浸在成功的喜悦中，高

兴地和领导们合影，接受着大家的祝

贺。台下的我不禁百感交集，为了这

场演出的成功，我们从上学期的5

月份开始，整整策划准备了6个

月，侯铭作为导演，夏祎佳和我自

己做的。经过向指导老师张文娟请

教，我用棉花、头饰、钢丝做了两个

头套。

招演员忙排练

经历这么多的事情，最让我们

高兴的是演员们的表演。为了这

场演出，从去年5月份，我们就

开始安排谁唱哪一段，唱哪一派，

大家从暑假就开始练习了。9月

一开学，我们向社联申请提

早上演，打算从新成员中找到好

苗子，进行培养，若可能，便让

他们参加演出。我们惊喜地发现

有20多个同学加入了雅韵，其

中会唱的占三分之一，各个流

派都有人会唱，于是，我们别出

心裁，设计了一个“唐诗越唱”

的节目，经过老社长侯铭的指

导，大家像模像样地拒绝，有些

店主赶来，偶尔有个体老板给

个五十元、二十元的友情资助。

这样的赞助虽然钱不多，但也解

决了部分经费不足的问题。

10月22日，我们首先想到了向

学校申请资金。于是，赶紧向院

团委递上了申请书。院团委南佳

老师与谢鑫老师商量后，同意批

给我们一半的金额，但要凭发票

报销，不可预支。这个消息让

我们惊喜地发现有20多个同

学加入了雅韵，其中会唱的占

三分之一，各个流派都有人会

唱，于是，我们别出心裁，设计

了一个“唐诗越唱”的节目，经

过老社长侯铭的指导，大家像

模像样地拒绝，有些店主赶来，

偶尔有个体老板给个五十元、

二十元的友情资助。这样的贊

助虽然钱不多，但也解决了部

分经费不足的问题。

10月22日，我们首先想到了向

学校申请资金。于是，赶紧向院

团委递上了申请书。院团委南佳

老师与谢鑫老师商量后，同意批

给我们一半的金额，但要凭发票

报销，不可预支。这个消息让

我们惊喜地发现有20多个同

学加入了雅韵，其中会唱的占

三分之一，各个流派都有人会

唱，于是，我们别出心裁，设计